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С О Д Р Ж И Н А

  
З А К О Н СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА 

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 1560. 
ЗАКОНОТ ЗА ЗАДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО 
ФИНАНСИРАНО ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ 

Врз основа на член 75 ставови 1 и 2 од Уставот на 
Република Македонија, претседателот на Република 
Македонија и претседателот на Собранието на Репуб-
лик  Македонија издаваат 

 
Член 1 а  Во Законот за задолжително капитално финансира-

но пензиско осигурување ("Службен весник на Репуб-
лика Македонија" број 29/2002, 85/2003 и 40/2004) во 
членот 13 став (1) точката се заменува со запирка и се 
додаваат зборовите: "при што е должно да одржува ли-
квидни средства во износ не помал од  процентот од 
основачкиот капитал, кој го утврдува Агенцијата". 

У К А З 
ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУ-
ВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗА-
ДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО ФИНАНСИРАНО 

ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ  
Се прогласува Законот за изменување и дополнува-

ње на Законот за задолжително капитално финансира-
но пензиско осигурување,  

 
Член 2 

Во членот 20 став (1) точка а) по зборот "фондови" 
се додаваат зборовите: "освен државни записи и обврз-
ници издадени од Република Македонија". 

што Собранието на Република Македонија го доне-
се на седницата одржана на 16 декември 2005 година.  
Бр. 07-4671/1                              Претседател По точката в) се додава нова точка г), која гласи: 16 декември 2005 година      на Република Македонија, "г) купување или продавање хартии од вредност, докол-

ку со ваквото тргување би се оневозможило купување или 
продавање хартии од вредност со средствата на пензискиот 
фонд или доколку купувањето или продавањето хартии од 
вредност со средствата на пензискиот фонд  би се реализи-
рало по понеповолни услови за пензискиот фонд." 

     Скопје                          Бранко Црвенковски, с.р. 
Претседател 

на Собранието на Република 
Македонија, 

                  д-р Љупчо Јордановски, с.р. 
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Член 3 
Во  членот 38 се додава нов став (5), кој гласи: 
"(5) Агенцијата поблиску ја уредува постапката за 

повлекување или укинување на одобрение за управува-
ње со пензискиот фонд од ставот (1) на овој член."  

 
Член 4 

Во членот 58 став (3) се додава нова реченица која 
гласи: "Агенцијата може од оправдани причини да го 
продолжи рокот за избор најмногу за 12 месеца."  
Во ставот (7) зборовите: "доброволно ќе се зачлени 

во" се заменуваат со зборовите: "станува член на". 
Во ставот (9) зборовите: "се должни да потпишат 

договор за членство со друштвото кое управува со" се 
заменуваат со зборовите: "стануваат членови на", а 
втората реченица се брише.  

 
Член 5 

Во членот 59 став (4) зборовите: "седиштето на" се 
бришат. 

 
Член 6 

Во членот 65 по ставот (2) се додава нов став (3), 
кој гласи: 

"(3) Одредбите од ставовите (1) и (2) на овој член 
соодветно се применуваат и на времено распределени-
те осигуреници од членот 58 став (7) на овој закон." 

 
Член 7 

Во членот 66 по ставот (3) се додава нов став (4), 
кој гласи: 

"(4) Одредбите од ставовите (1), (2) и (3) на овој член 
соодветно се применуваат и на времено распределените 
осигуреници од членот 58 став (7) на овој закон." 

 
Член 8 

Во членот 67 по ставот (3) се додава нов став (4), 
кој гласи: 

"(4) Одредбите од ставовите (1), (2) и (3) на овој 
член соодветно се применуваат и на средствата на ин-
дивидуалната потсметка на посебната сметка во пензи-
скиот фонд од членот 68 став (2) на овој закон." 

Член 9 
Во членот 68 став (2) зборот "ставовите" се замену-

ва со зборот "ставот", а зборовите: "и (9)" се бришат. 
 

Член 10 
Во членот 85 ставот (3) се менува и гласи: 
"Пресметките од ставовите (1) и (2) на овој член ги врши 

друштвото и тие се предмет на контрола на Агенцијата."  
 

Член 11 
Во членот 96 став (1) точките а)  и б) се менуваат и 

гласат: 
"а) тримесечни неревидирани и годишни ревидира-

ни финансиски извештаи за друштвото; 
б) тримесечни неревидирани основни финансиски 

извештаи и дополнителни извештаи и годишни ревиди-
рани финансиски извештаи и дополнителни извештаи 
за пензискиот фонд;".  
Во точката ж) зборот  "став"  се заменува со зборо-

вите: "ставовите (1) и". 
 

Член 12 
Членот 97 се менува и гласи: 
"Податоците за спроведување на надлежностите на 

Фондот на пензиското и инвалидското осигурување на 
Македонија утврдени со овој закон, меѓусебно ќе се 
разменуваат меѓу Фондот и друштвото врз основа на 
договор." 

 
Член 13 

Во членот 101 по ставот (2) се додаваат два нови 
става (3) и (4), кои гласат:  

"(3) Заради обезбедување на конкурентноста од ста-
вот (2) на овој член друштвото избира домашни бро-
керски куќи врз основа на најниска провизија во по-
стапка и на начин пропишани од Агенцијата. 

 (4) Агенцијата дава согласност на договорот 
склучен меѓу друштвото и брокерските куќи. Со дого-
ворот друштвото до Агенцијата го доставува и тариф-
никот за брокерски провизии." 

 
Член 14 

Во членот 105 став (1) точка ѓ) по зборовите: "Коми-
сијата за хартии од вредност на Република Македонија" 
се додаваат зборовите: "од домашни акционерски друш-
тва кои не се затворени инвестициони фондови и". 
Точката е) се менува и гласи: 
"обврзници издадени врз основа на одобрение од 

Комисијата за хартии од вредност на Република Маке-
донија, од домашни акционерски друштва кои не се 
банки и кои котираат на официјалниот пазар на берзата 
на долгорочни хартии од вредност или на друг органи-
зиран пазар на хартии од вредност во Република Маке-
донија што го контролира Комисијата;". 
Во точката ж) по зборот "Македонија" се додаваат 

зборовите: "кои не се банки".  
Во ставот (3) точка б) зборовите: "хартии од вред-

ност" се заменуваат со зборот "инструменти". 
По ставот (3) се додава нов став (4), кој гласи: 
"(4) Друштвото ја известува Агенцијата за инстру-

ментите во кои планира да ги инвестира средствата на 
пензискиот фонд со кој управува, а Агенцијата води 
евиденција на дозволени финансиски инструменти за 
инвестирање на средствата на пензиските фондови." 

 
Член 15 

 Во членот 110 став (1) точки а) и б) по зборот "регу-
лиран" се додаваат зборовите: "и институционализиран". 

 
Член 16 

Во членот 130 став (1) точка 6 по зборовите: "упла-
тениот капитал" се додаваат зборовите: "и не одржува 
ликвидни средства во износ не помал од процентот од 
основачкиот капитал". 

Член 17 
Во членот 139-а став (2) во шестиот и десеттиот ред 

по зборот "имот" се додаваат зборовите: "на пензиски 
фон ови". д

 
Член 18 

Во членот 139-б став (1) по бројот "116" се става за-
пирка и бројот "и 122" се заменува со зборовите: "117 
став (1), 118 став (3), 119 став (2), 121, 122 и 123". 
Ставот (2) се менува и гласи:  
"Член на Советот на Народната банка на Република 

Македонија или вработен во Народната банка на Ре-
публика Македонија не може да биде член на органи 
на управување или вработен во друштвото." 
По ставот (3) се додава нов став (4), кој гласи: 
"(4) Народна банка на Република Македонија во вр-

шењето на улогата чувар на имот на пензиските фондо-
ви ги врши следниве работи: 
а) ги чува безбедно средствата на пензискиот фонд;  
б) за чување на средствата на пензискиот фонд, во 

свое име, а за сметка на пензискиот фонд отвора посеб-
на сметка во Централниот депозитар за хартии од вред-
ност на која ги води инвестираните средства во домаш-
ните хартии од вредност, посебни сметки во банки кои 
имаат дозвола од Народната банка на Република Маке-
донија за инвестирани средства во банкарски депозити 
и посебна сметка во субчувар на имот за инвестирани-
те средства во странските хартии од вредност;   
в)  отвора и води посебни денарски и девизни сме-

тки кај себе за порамнување на трансакциите за инве-
стирање на средствата на пензискиот фонд и ги чува 
документите за порамнување во врска со уплатата и 
исплатата на парични средства на и од тие сметки;  
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г) работи како посредник за порамнување врз основа на 
налози од друштвото, ги собира и наплаќа приходите од 
дивиденди, камати и сите други приходи кои произлегува-
ат од вложувањата на средствата на пензискиот фонд; 
д) осигурува дека финансиските инструменти наве-

дени во налозите за инвестирање добиени од друштво-
то  се содржат во евиденцијата од членот 105 став (4) 
на  овој закон и дека реализацијата на трансакциите е 
во согласност со налозите; 
ѓ) соработува и врши надгледување на субчуварите 

на имот;   
е) проследува пресметки, исплати и барања за нама-

лување, ослободување и поврат и плаќање на данок до 
и од друштвата и 
ж) ги проследува известувањата за корпоративните 

настани до друштвата."  
 

Член 19 
 По членот 139-в се додаваат четири нови члена 

139-г, 139-д, 139-ѓ и139-е, кои гласат:  
 

"Член 139-г 
(1) На договорот за чување на имот склучен меѓу друш-

твото и Народната банка на Република Македонија како чу-
вар на имот на пензиски фондови, согласно со членот 119 
став (1) на овој закон, претходна согласност дава Агенцијата.  

(2) Доколку друштвото не постапува согласно со 
договорот за чување на имот, Народната банка на Ре-
публика Македонија како чувар на имот на пензиски 
фондови ја известува Агенцијата која презема мерки 
согласно со членот 38 на овој закон во рок кој не може 
да биде подолг од 90 дена. 

(3) По исклучок, од оправдани причини, Агенцијата 
може да го продолжи рокот од ставот (2) на овој член, 
по претходна согласност од Народната банка на Репуб-
лика Македонија. 

(4) Доколку во рокот од ставот (2) на овој член 
друштвото не ги исполни своите обврски од договорот, 
Агенцијата го укинува одобрението за управување со 
пензиски фонд на друштвото и презема непосредна 
контрола на средствата на пензискиот фонд. 

(5) Со преземањето на непосредната контрола на 
средствата на пензискиот фонд, Агенцијата ги презема 
сите права и обврски на друштвото од договорот за чу-
вање на имот до изборот на ново друштво. 

  
Член 139-д 

(1) За вршење на работите на чувар на имот на пен-
зиски фондови, Народната Банка на Република Маке-
донија и Агенцијата разменуваат информации и пода-
тоци. 

(2) Динамиката, содржината и формата на подато-
ците и информациите од ставот (1) на овој член дого-
ворно се уредуваат меѓу Народната банка на Република 
Македонија и Агенцијата. 

 
Член 139-ѓ 

Доколку, согласно со членот 139-а став (2) на овој 
закон, Народната банка на Република Македонија уло-
гата на чувар на имот на пензиски фондови ја пренесе 
на банка, средствата на пензискиот фонд и целокупна-
та евиденција и документација во врска со работите 
кои Народната банка на Република Македонија ги вр-
ши како чувар на имот на пензиски фондови, се прене-
суваат на новиот чувар на имот на пензиски фондови 
во рок кој ќе го договорат Народната банка на Репуб-
лика Македонија и новиот чувар на имот на пензиски 
фондови, но не подоцна од 30 работни дена по склучу-
вање на договорот меѓу новиот чувар на имот на пензи-
ски фондови и друштвото. 

Член 139-е 
Одредбите од членовите 90 и 91 на овој закон се 

применуваат по истекот на пет години сметано од да-
тумот кога ќе започне уплатата на придонесот во за-
должително капитално финансирано пензиско осигуру-
вање согласно со членот 58 став (4) на овој закон." 

 
Член 20 

Се овластува Законодавно-правната комисија на 
Собранието на Република Македонија да утврди пре-
чистен текст на Законот за задолжително капитално 
финансирано пензиско осигурување.  

  
Член 21 

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на 
објавувањето во "Службен весник на Република Маке-
донија". 

__________ 
 

L I G J  
PËR NDRYSHIMIN DHE PLOTËSIMIN E LIGJIT 
PËR SIGURIMIN E OBLIGUESHËM PENSIONAL 

ME FINANCIM KAPITAL 
 

Neni 1 
 Në Ligjin për sigurimin e obligueshëm pensional me 

financim kapital (�Gazeta zyrtare e Republikës së 
Maqedonisë� numër 29/2002, 85/2003 dhe 40/2004), në 
nenin 13 paragrafi (1) pika zëvendësohet me presje dhe 
shtohen fjalët: �me ç�rast obligohet që të mbajë mjete 
likuide në shumë jo më të vogël nga përqindja e kapitalit 
themelues, të cilin e përcakton Agjencia�. 

 
Neni 2 

Në nenin 20 paragrafi (1) pika a) pas fjalës �fondet� 
shtohen fjalët: �përveç shkresave dhe obligacioneve 
shtetërore të emetuara nga Republika e Maqedonisë�.  

Pas pikës v) shtohet pikë e re g), si vijon: 
�g) blerjen ose shitjen e letrave me vlerë, nëse me 

tregtimin e këtillë do të pamundësohej blerja ose shitja e 
letrave me vlerë me mjetet e fondit pensonal ose, nëse 
blerja ose shitja e letrave me vlerë me mjetet e fondit 
pensional do të realizohej me kushte më të pavolitshme për 
fondin pensional.�  

Neni 3 
Në nenin 38 shtohet paragraf i ri (5), si vijon: 
�(5) Agjencia më afërsisht e rregullon procedurën për 

tërheqjen ose heqjen e lejes për administrimin me fondin 
pensional nga paragrafi (1) i këtij neni�.  

 
Neni 4 

Në nenin 58 paragrafi (3), shtohet fjalia e re si vijon: 
�Agjencia për shkaqe të arsyeshme, mund ta vazhdojë 

afatin për zgjedhje më së shumti për dymbëdhjetë muaj�.  
Në paragrafin (7) fjalët: �vullnetarisht do të 

anëtarësohet në� zëvendësohen me fjalët: �bëhet anëtar i�. 
Në paragrafin (9) fjalët: �obligohen që të nënshkruajnë 

marrëveshje për anëtarësi me shoqërinë e cila administron 
me� zëvendësohen me fjalët:  �bëhen anëtarë të�, ndërsa 
fjalia e dytë fshihet.  

 
Neni 5 

Në nenin 59 në paragrafin (4) fjalët: �selia e� fshihen. 
 

Neni 6 
Në nenin 65 pas paragrafit (2) shtohet paragrafi i ri (3), 

si vijon: 
�(3) Dispozitat nga paragrafët (1) dhe (2) këtij neni, 

zbatohen në mënyrë përkatëse edhe për të siguruarit e 
sistemuar përkohësisht nga neni 58 paragrafi (7) i këtij 
ligji.� 



Стр. 4 - Бр. 113 СЛУЖБЕН ВЕСНИК НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА 23 декември 2005 
 

Neni 7 
Në nenin 66 pas paragrafit (3) shtohet paragrafi i ri (4), 

si vijon: 
�(4) Dispozitat nga paragrafët (1), (2) dhe (3) të këtij neni, 

zbatohen në mënyrë përkatëse edhe për të siguruarit e sistemuar 
përkohësisht nga neni 58 paragrafi (7) i këtij ligji.� 

 
Neni 8 

Në nenin 67 pas paragrafit (3) shtohet paragrafi i ri (4), 
si vijon: 

�(4) Dispozitat nga paragrafët (1), (2) dhe (3) të këtij 
neni, zbatohen në mënyrë përkatëse edhe për mjetet e 
nënllogarisë individuale të llogarisë së veçantë në fondin 
pensional, nga neni 68 paragrafi (2) i këtij ligji.� 

 
Neni 9 

Në nenin 68 paragrafi (2) fjala �paragrafët� zëvendësohet 
me alën �paragrafin� dhe fjalët: �dhe (9)� fshihen. fj

 
Neni 10 

Në nenin 85 paragrafi (3) ndryshon si vijon: 
�Përllogaritjet nga paragrafët (1) dhe (2) të këtij neni i 

kryen shoqëria dhe ato janë lëndë e kontrollit e Agjencisë�.  
 

Neni 11 
Në nenin 96 paragrafi (1) pikat a) dhe b)  ndryshojnë si 

vijojnë: 
�a) Raportet financiare tremujore të pareviduara dhe 

vjetore të reviduara për shoqërinë; 
b) Raportet themelore tremujore të pareviduara financiare 

dhe raportet plotësuese dhe raportet vjetore të reviduara 
financiare dhe raportet plotësuese për fondin pensional.�  

Në pikën zh) fjala: �paragrafi" zëvendësohet me fjalët: 
�paragrafët (1) dhe". 

 
Neni 12 

Neni 97 ndryshohet si vijon: 
�Të dhënat për zbatimin e kompetencave të Fondit për 

sigurimin pensional dhe invalidor të Maqedonisë të 
përcaktuara me këtë ligj, do të këmbehen në mënyrë 
reciproke ndërmjet Fondit dhe shoqërisë në bazë të 
marrëveshjes.� 

Neni 13 
Në nenin 101 pas paragrafit (2) shtohen dy paragrafë të 

rinj (3) dhe (4), si vijojnë:  
�(3) Për shkak të sigurimit të konkurrencës nga 

paragrafi (2) i këtij neni, shoqëria zgjedh agjenci brokere 
nga vendi në bazë të provizionit më të ulët, në procedurë 
dhe mënyrë të përcaktuara nga Agjencia. 

(4) Agjencia jep pëlqim për marrëveshjen e lidhur 
ndërmjet shoqërisë dhe agjencive brokere. Me 
marrëveshjen shoqëria në Agjenci e paraqet edhe tarifën 
për provizionet brokere.� 

 
Neni 14 

Në nenin 105 paragrafi (1) në pikën gj) pas fjalëve: 
�Komisioni për letra me vlerë i Republikës së 
Maqedonisë� shtohen fjalët: �nga shoqëritë aksionare të 
vendit, të cilat nuk janë fonde investuese të mbyllura dhe�. 

Pika e) ndryshon si vijon: 
�Obligacionet e emetuara në bazë të lejes nga 

Komisioni për letrat me vlerë të Republikës së 
Maqedonisë, nga shoqëritë aksionare të vendit, të cilat nuk 
janë banka dhe të cilat kuotojnë në tregun zyrtar të bursës 
së letrave afatgjate me vlerë ose në tregun tjetër të 
organizuar të letrave me vlerë në Republikën e 
Maqedonisë, që e kontrollon Komisioni�; 

Në pikën zh) pas fjalës:  �Maqedonisë� shtohen fjalët: 
�të cilat nuk janë banka�. 

Në paragrafin (3) pika b) fjalët: �letra me vlerë� 
zëvendësohen me fjalën: �instrumente�. 

Pas paragrafit (3) shtohet paragraf i ri (4) si vijon: 
�(4) Shoqëria e njofton Agjencinë për instrumentet në 

të cilat planifikon që t�i investojë mjetet e fondit pensional 
me të cilin administron, ndërsa Agjencia mban evidencën e 
instrumenteve të lejuara financiare për investimin e 
mjeteve të fondit pensional. 

Neni 15 
 Në nenin 110 paragrafi (1) në pikat a)  dhe b), pas fjalës:  

�të rregulluar� shtohen fjalët: �dhe të institucionalizuar�. 
 

Neni 16 
Në nenin 130 paragrafi (1) pika 6 pas fjalëve: �kapitalit 

të paguar� shtohen fjalët: �dhe nuk mban mjete likuide në 
shumën jo më të vogël se përqindja e kapitalit themelues�. 

 
Neni 17 

Në nenin 139-a në paragrafin (2) në rreshtin e gjashte 
dhe të dhjetë pas fjalës  �pronës� shtohen fjalët: �të 
fondeve pensionale�. 

 
Neni 18 

Në nenin 139-b paragrafi (1) pas numrit �116� vihet presje 
dhe numri �dhe 122� zëvendësohet me fjalët: �117 paragrafi (1), 
118 paragrafi (3), 119 paragrafi (2), 121, 122 dhe 123�. 

Paragrafi (2) ndryshon si vijon:  
�Anëtari i Këshillit të Bankës Popullore të Republikës 

së Maqedonisë ose i punësuari në Bankën Popullore të 
Republikës së Maqedonisë, nuk mund të jetë anëtar i 
organeve të administrimit ose i punësuar në shoqëri.� 

Pas paragrafit (3), shtohet paragrafi i ri (4) si vijon: 
�(4) Banka Popullore e Republikës së Maqedonisë në 

kryerjen e rolit të ruajtësit të pronës së fondeve pensionale, 
i kryen punët si vijon: 

a) i ruan në mënyrë të sigurt mjetet e fondit pensional; 
b) për ruajtjen e mjeteve të fondit pensional, në emër të 

vet, e për llogari të fondit pensional, hap: llogari të veçantë 
në Depozitorin qendror të letrave me vlerë, në të cilin i 
mban mjetet e investuara në letrat e vendit me vlerë, llogari 
të veçanta në banka, të cilat kanë leje nga Banka Popullore 
e Republikës së Maqedonisë për mjetet e investuara në 
depozitime bankare dhe llogari të veçantë në subruajtës të 
pronës për mjetet e investuara në letrat e huaja me vlerë; 

v) hap dhe mban llogari të veçanta në denarë dhe 
deviza në të, për barazimin e transaksioneve për investimin 
e mjeteve të fondit pensional dhe i ruan dokumentet për 
barazim lidhur me pagesën dhe arkëtimin e mjeteve në para 
nga dhe në ato llogari; 

g) punon si ndërmjetësues për barazim në bazë të 
urdhëresave nga shoqëria, i grumbullon dhe arkëton hyrjet 
nga dividendat, kamatat dhe të gjitha hyrjet e tjera që 
rezultojnë nga depozitimi i mjeteve në fondin pensional; 

d) siguron se instrumentet financiare të shënuara në 
urdhëresat e investimit të marra nga shoqëria, përmbahen 
në evidencën nga paragrafi (4) i nenit 105 të këtij ligji dhe 
se realizimi i transaksioneve është në pajtim me urdhëresat; 

 gj) bashkëpunon dhe kryen mbikëqyrjen e subrojtarëve 
të pronës 

  e) përcjell përllogaritjet, pagesat dhe kërkesat për 
zvogëlimin, lirimin e përsëritjen dhe pagesën e tatimit në 
dhe nga shoqëritë.  

zh) i përcjell njoftimet për ngjarjet korporative deri te 
shoqëritë.�  

 
Neni 19 

Pas nenit 139-v shtohen  katër nene të reja 139-g, 139-
d, 139-gj dhe 139-e, si vijojn:  

 
�139-g 

(1) Për marrëveshjen për ruajtjen e pronës, të lidhur 
ndërmjet shoqërisë dhe Bankës Popullore të Republikës së 
Maqedonisë si ruajtëse e pronës së fondeve pensionale, 
sipas nenit 119 paragrafi (1) i këtij ligji, paraprakisht jep 
pëlqim Agjencia.  

(2) Nëse shoqëria nuk vepron sipas marrëveshjes për 
ruajtjen e pronës, Banka Popullore e Republikës së 
Maqedonisë si ruajtëse e pronës së fondeve pensionale, e 
njofton Agjencinë e cila merr masa sipas nenit 38 të këtij 
ligji në afat që nuk mund të jetë më i gjatë se 90 ditë. 

(3) Me përjashtim, për shkaqe të arsyeshme, Agjencia 
mund ta vazhdojë afatin nga paragrafi (2) i këtij neni, me 
pëlqimin paraprak të Bankës Popullore të Republikës së 
Maqedonisë. 
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(4) Nëse në afatin nga paragrafi (2) i këtij neni, 
shoqëria nuk i plotëson obligimet e saja nga marrëveshja, 
Agjencia ia heq lejen për administrimin me fondin 
pensional shoqërisë dhe merr kontrollin e drejtpërdrejtë të 
mjeteve me fondin pensional. 

(5) Me marrjen e kontrollit të drejtpërdrejtë ndaj 
mjeteve të fondit pensional, Agjencia i merr të gjitha të 
drejtat dhe obligimet e shoqërisë nga marrëveshja për 
ruaj jen e pronës deri në zgjedhjen e shoqërisë së re.� t

 
Neni 139-d 

 (1) Për kryerjen e punëve ruajtës të fondeve 
pensionale, Banka Popullore e Republikës së Maqedonisë 
dhe Agjencia shkëmbejnë informata dhe të dhëna. 

(2) Dinamikën, përmbajtjen dhe formën e të dhënave 
dhe të informatave të paragrafit (1) të këtij neni rregullohen 
me marrëveshje ndërmjet Bankës Popullore të Republikës 
së Maqedonisë dhe Agjencisë. 

 
139-gj 

Nëse, sipas nenit 139-a paragrafi (2) i këtij ligji, Banka 
Popullore e Republikës së Maqedonisë rolin e ruajtësit të 
pronës së fondeve pensionale e bart në bankë, mjetet e 
fondit pensional dhe evidenca e përgjithshme dhe 
dokumentacioni lidhur me punët që Banka Popullore e 
Republikës së Maqedonisë i kryen si ruajtëse e pronës së 
fondeve pensionale, barten te ruajtësi i ri i pronës në afatin 
për të cilin do të merren vesh Banka Popullore e 
Republikës së Maqedonisë dhe ruajtësi i ri i pronës së 
fondeve pensionale, por jo më vonë se 30 ditë pune pas 
lidhjes së marrëveshjes ndërmjet ruajtësit të ri të pronës së 
fondeve pensionale dhe shoqë isë.�  r

 
139-e 

Dispozitat nga nenet 90 dhe 91 të këtij ligji zbatohen 
pas kalimit të 5 viteve, duke llogaritur nga data kur do të 
fillojë arkëtimi i kontributit në sigurimin e obligueshëm 
pensional me financim kapital, në pajtim me nenin 58 
paragrafi (4) i këtij ligji�. 

 
Neni 20 

Autorizohet Komisioni juridiko-ligjvënës i Kuvendit të 
Republikës së Maqedonisë të përcaktojë tekst të spastruar 
të Ligjit për sigurimin e obligueshëm pensional me 
financim kapital.  

  
Neni 21 

Ky ligj hyn në fuqi ditën e tetë nga dita e botimit në 
�Gazetën zyrtare të Republikës së Maqedonisë�. 

__________ 
 

1561. 
Врз основа на член 75 ставови 1 и 2 од Уставот на 

Република Македонија, претседателот на Република 
Македонија и претседателот на Собранието на Репуб-
лика Македонија издаваат 

 
У К А З 

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ЗАШТИТА НА ДЕЦАТА 

 
Се прогласува Законот за изменување и дополнува-

ње на Законот за заштита на децата,  
што Собранието на Република Македонија го доне-

се на седницата одржана на 16 декември 2005 година. 
 
Бр. 07-4699/1                              Претседател 

16 декември 2005 година      на Република Македонија, 
 
 
   Скопје                          Бранко Црвенковски, с.р. 

Претседател 
на Собранието на Република 

Македонија, 
   д-р Љупчо Јордановски, с.р. 

З А К О Н 
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 

 ЗАКОНОТ ЗА ЗАШТИТА НА ДЕЦАТА  
Член 1 

Во Законот за заштита на децата ("Службен весник 
на Република Македонија"  број 98/2000, 17/2003 и 
65/2004), во членот 8 став 1 зборовите: "физичкиот и 
психичкиот" се заменуваат со зборовите: "телесниот  и 
инт лектуалниот". е

 
Член 2 

Во членот 11 зборовите: "судски регистар" се заме-
нуваат со зборовите: "Централен регистар на Републи-
ка Македонија". 

 
Член 3 

Во членот 29  ставот 2 се менува и гласи: 
"Помошта за опрема на новороденче се утврдува од 

просечната плата исплатена по вработен во Република 
Македонија во првата половина од претходната година 
( во натамошниот текст: основицата)." 
По ставот 2 се додаваат два нови става 3 и 4, кои 

гласат: 
"Висината на помошта за опрема на новороденче се 

утврдува во зависност од просечниот месечен приход 
на семејството на подносителот на барањето за оства-
рување право на помош за опрема на новороденче, за 
првородено дете остварен во претходните три месеца 
пред поднесување на барањето. 
Висината на помошта за опрема на новороденче во 

зависност од остварениот просечен месечен приход на 
семејството на подносителот на барањето за остварува-
ње право за опрема на новороденче изнесува: 

- 25%  од основицата, за  подносител на барање за 
остварување на право, чиј просечен месечен приход на 
семејството изнесува  над 50% до 150% од основицата; 

- 15%  повеќе  од износот утврден во алинејата 1 од  
овој став, за подносител на барање чиј просечен месечен 
приход на семејството изнесува под 50% од основицата; 

- 70% помалку од износот утврден во алинејата 1 од  
овој став, за подносител на барање чиј просечен месе-
чен приход на семејството изнесува над 150% од осно-
вицата и 

- 95% помалку од износот утврден во алинејата 1 од 
овој став, за подносител на барање чиј просечен месе-
чен приход на семејството изнесува над 200% од осно-
вицата."  

 
Член 4 

По членот 29 се додава нов член 29-а, кој гласи: 
 

"Член 29-а 
Приходи врз основа на кои се утврдува висината на 

износот на помошта за опрема на новороденче, се сме-
таат приходите остварени по сите основи како приход 
на целото семејство од членот 21 на овој закон. 
По исклучок на ставот 1 од овој член како приходи 

на семејството не се сметаат: детски додаток, посебен 
додаток, паричен надоместок за телесно оштетување, 
паричен надоместок за трошоците за згрижено дете во 
дом-семејство, паричен надоместок за помош и нега од 
друго лице и помош во случај на елементарни непого-
ди." 

Член 5 
В
 
о членот 46 зборовите: "планови и"  се бришат. 

Член 6 
Во членот 48  зборот  "физичкиот" се заменува со 

зборот "телесниот". 
 

Член 7 
Членот 52 се менува и гласи: 
"Организацијата и содржината на дејноста се оства-

рува преку програми. 


